

Делегация Парламентского Собрания встретилась с депутатами Калининградской областной Думы во главе со спикером Мариной Оргеевой (на фото вторая слева).



Окончание.
Начало на стр. 1.

В СЕМЬЕ ВСЕГДА ЛУЧШЕ

- В Беларуси лишенных родительских прав не оставляют в покое. В России таким живется легче - государство ничем не обременяет, забрало ребенка и полностью содержит. Может, стоит подумать, чтобы начать применять к ним отрезвляющие меры. Иначе они и дальше будут себя вести как бездумные производители: зачал, родил, выбросил, - предложил заместитель председателя комиссии Парламентского Собрания Александр Сегодник. Не сдержался и добавил: - Вообще таких людей довольно сложно назвать родителями...

Председатель комиссии Парламентского Собрания Елена Афанасьева:

- В Союзном государстве ведется активная материальная поддержка тех, кто берет сирот, в том числе и социальных, на усыновление, попечение и под опеку. Не бывает чужих детей, все они - наши. Мы несем за них ответственность. Компетентным органам наших стран нужно теснее сотрудничать и обмениваться опытом.

В чем сходится работа органов опеки? В том, что в семье ребенку будет лучше, чем в

НЕДЕТСКИЙ ВОПРОС

СКОЛЬКО СИРОТ В СОЮЗНОМ ГОСУДАРСТВЕ?

В БЕЛАРУСИ

21,1 тысячи

На воспитании

в семьях

81,9%



В РОССИИ

62 тысячи

На воспитании

в семьях

87%

По данным министерства образования РБ и РФ.

детском доме, каким комфор-
табельным, современным и
уютным он бы ни был.

- Детские дома в Беларуси еще есть, но их все меньше. За последние годы почти половину закрыли. Трансформируем их в учреждения семейного типа, - рассказал Сегодник. - Но все мы понимаем, что никакой замечательный центр не заменит родной очаг. Поэтому опекунская или приемная семья - это прерогатива. У нас в республике вопрос с приемными семьями решается на уровне государства... Есть президентская программа «Дети Беларуси», которая действует с 1998 года. В ее рамках выделяются деньги на курсы для приемных родителей, на строительство семейных центров. К решению вопроса подключены и благотворительные фонды.

Так, благодаря программе только в Гродненской области в начале нулевых годов было всего три приемные семьи, теперь их около сорока. То же самое происходит по всей республике.

Калининградская область пошла по тому же пути.

- В регионе было семь дет-
домов. Их реорганизовали в

СКОРАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Есть и другая сторона во-
проса. Если эффективнее за-
ниматься профилактикой, помочь «заблудившимся» родителям, не понадобится со-
держать ребенка в детском до-
ме или искать ему приемную семью. Ведь у львиной доли

центров помощи детям, остав-
шимся без попечения родите-
лей, - сказала и.о. министра

социальной политики Ка-
лининградской области Ан-
желика Майстер. - Сегодня можно уверенно говорить о том, что сформирована еди-
ная структура, которая может комплексно решать проблему социального сиротства.

Есть и наглядный результат:
по проценту усыновленных

ребят областя находится в
числе лидеров по стране.

Получается, что, когда ре-
бенка усыновляют, его содер-
жание полностью ложится на
плечи новых родителей. По-
чему государство лишает их
своей помощи? Понятно, что
они, как взрослые люди, бе-
рут на себя ответственность.
Но самые лучшие порывы все
равно должны поддерживать-
ся - и материально, и другими
способами.

Участникам заседания рассказали, как в Калининградской области добровольцы помогают детским домам.

В регионе также хорошо работают местные общественные организации. Правда, по мнению главы комиссии Парламентского Собрания Елены Афанасьевой, им необходимо теснее наладить взаимодействие с общероссийскими фондами, помогающими несовершеннолетним:

- В Калининградской области действительно выработан уникальный опыт взаимодействия с детскими учреждениями благотворительных структур. Сильны свя-

ВОЛОНТЕРСКИЙ НАШ ОТРЯД СОТРУДНИЧЕСТВО

зи с иностранными организациями, что во многом объясняется географическим по-
ложением региона. Глядя на эту ситуацию, необходимо сделать выводы: российским фондам нужно активнее здесь работать.

Также парламентарии ознакомились с тем, как в регионе развивается волонтерское движение.

- Новое - всегда хорошо забытое старое. По сути, это знакомое с советских времена тимуровское движение, - заметил Александр Сегодник. - Радует, что инициатива идет от молодежи, а не сверху.

В России это направление чуть больше развито. Разрабатывается проект закона о волонтерах. Белорусам надо брать наработки на вооружение. Впрочем, и у нас есть свои достижения, о которых будет интересно узнать россиянам. В прошлом году открылся центр волонтерского дви-
жения, при высших учебных заведениях начали создавать студотряды. Вместе мы сможем найти общую формулу работы.

Так родилось предложение провести се-
минар, на котором бы российские коллеги поделились с соседями опытом.

ВСЕ РАВНЫ

БУДУЩИХ МАМ БЕЗ ВРАЧЕЙ НЕ ОСТАВЯТ

**■ Депутаты продолжают устранять недоработки в двусторонних договорен-
ностях между Россией и Беларусью.**

Депутаты рассмотрели ход реализации приоритетных направлений и первоочередных задач развития Союзного государства до 2017 года. Срок подходит к концу, нужно подготовить новые предложения и проекты, которые будут воплощать в жизнь до 2021 года.

В повестке заседания Комиссии Парламентского Собрания в Калининграде были и вопросы, касающиеся обеспечения равных прав граждан Союзного государства. Как и коллеги, собравшиеся в Москве на заседании Комиссии по законодательству и Регламенту, обсудили проблему белорусских водителей, которые не могут устроиться на работу в России. *Подробнее об этом - на стр. 6.*

Затронули тему равного доступа к медицинским услугам. В качестве примера привели типичную ситуацию. Гражданин Беларуси приезжает на работу в Россию, оформляет все документы и официально устраивается на должность. У него появляется право на медицинскую помощь. С ним приехала беременная супруга. В силу своего положения работать она не может, но при этом ей требуется внимание ме-
диков. Парадоксальным об-
разом на женщину действие
российско-белорусских со-
глашений не распространя-
ется. Аналогичная ситуация и с россиянками, приехавшими в Беларусь.

На заседание в Калининграде приехали представите-
ли министерств здравоохране-
ния двух стран. Чиновники согласились, что договорен-
ности нужно срочно пере-
смотреть. Чтобы беремен-
ные женщины, жены граждан Союзного государства, ра-
ботающих на территории соседей, смогли получить бес-
платный доступ к меди-
цинским услугам: ведение
беременности, прием родов и наблюдение у педиатра, по-
ка малышу не исполнится три
года. Следующий шаг - эти
изменения внесут в соглаше-
ние между правительствами
двух стран.

Кстати, депутаты догово-
рились, что очередной, 48-й
по счету, постоянно действую-
щий семинар при Парла-
ментском Собрании посвятят
именно здравоохранению.